

# 求精,传承医者仁术

## ——记济阳区人民医院心内二科副主任王涛

王涛,主治医师,中共党员,医学学士。现任济南市济阳区人民医院心内二科副主任。济南市第一届心律失常委员会委员,济南市第一届心脏急重症委员会委员,济南市第一届慢病服务委员会委员,济南市第二届脑心同治委员会委员。多次获得医院先进工作者、济阳区卫生系统先进个人、济阳区十佳医生等荣誉称号。



王涛在手术中。



通讯员 杜秀香

### 求学,增强技术水平

2006年,王涛毕业于滨州医学院临床医学系。毕业后进入济阳区人民医院,从此开启了他十八年的临床医疗工作。

众所周知,在心内科这个领域中,医师们的工作难度非常之大。心血管疾病往往起病急、变化快、后果重,甚至在短时间导致病人死亡,所以心内科是临床各科中风险和压力尤为大的科室之一。但难度不会使他放弃,反而为他提供了无数的学习动力和奋斗目标。他的目标不花哨,就是治好患者的病。为了拓展自己的知识面,熟练掌握心内科领域的前沿技术,2012年,他前往北京市朝阳区医院心脏中心进修学习冠状动脉介入治疗。学成归来后,已能独立完成冠状动脉造影检查及冠状动脉支架植入术治疗。

2014年,他又踏上了攻读滨州医学院研究生的求学之路。几年的深造学习,他熟练掌握了心内科常见疾病及急危重症性心肌梗死患者的生命,病区里挂得满满的各式各样的锦旗就是最好的证明,也是对他最好的肯定。

细心、耐心、谦虚、专业……这四个词汇或许不能概括他的全



济阳区人民医院心内二科副主任王涛

部,但这些单词绝对是他每一次成功治愈患者的重要元素。

### 求新,不断探索创新

医学事业是一个十分严谨的领域,而心血管科对医生的业务要求则更高。就比如治疗心衰的强心药,多一分可能副作用过大而引起中毒,少一分则又可能疗效不够而耽误治疗,稍一疏忽就可能导致无法挽回的严重后果,所以就特别需要心血管的医生们有扎实的基本功和丰富的临床经验。

王涛恰恰就是那种拥有独立思考 and 判断力,能够把自己的经验和知识应用到实践的医生。他对工作始终充满激情,对生命也始终充满敬畏。多年来,他不停地探索创新,始终坚持“术业并进,和谐同心”,为打造一流的心内科医疗技术不懈努力,对冠心病、心律失常、心力

衰竭、高血压等疾病的诊断与治疗尤其擅长,并熟练开展了冠状动脉造影术、冠状动脉内支架植入术、心脏射频消融术、心脏起搏器植入术等。

作为济阳区人民医院心内二科的当家人,王涛不断鼓励年轻医师进修学习,培养医学人才。他积极与上级医院专家联系,定期举行心血管病诊疗、疑难病例交流会议。他及时与护理人员进行沟通,发现问题,解决问题。十几年来,他就是以最负责任的态度,最真实的爱和关怀,令无数患者受益匪浅。他常常说,自己给患者带去健康,也在工作中获得了喜悦和生命的力量。

### 求是,深耕医学前沿

从医十八年来,王涛一直不忘初心,践行仁心。他品德高尚,医术高超,为患者所做的一切都充满温情和关怀。他乐于助人,常常无私奉献,即使是在工作繁忙的情况下,仍然不辞辛苦,不仅帮助病人康复,还对贫困患者免费救治,真正做到了解百家忧,暖百家心。他常常告诫身边同事:做临床一定要认真细心,医生多一分责任心,多一些坚持和努力,病人就会多一分希望。

道阻且长,行则将至。多年来,他一直关注世界医学前沿知识,在《医药卫生》《养生大世界》《大众健康报》等报刊杂志上发表学术论文数篇。

时间,见证了他的不断成长、经验的沉淀以及职业的坚守。坚守医者仁心,传承医者仁术,是他为之奋斗终生的医者理想。

常态化的筛查比对,发现问题及时核实并进行修改。三是强化培训学习。参加线上线下培训,熟练掌握数据查询、比对方法,进一步提升业务能力,切实提高基础数据准确度,夯实工作基础。(骆慧娟)

## 济北街道全面提升防返贫监测数据质量

为持续巩固脱贫攻坚成果,济北街道严把数据关、质量关,常态化做好全国防返贫监测信息系统数据核查工作,推进乡村振兴数据质量提升。

一是开展入户核查。动员村居干部、帮扶责任人开展入

户核查,逐户排查“两不愁三保障”和饮水安全情况、人口变动、健康状况、务工地点等情况,确保信息精准。二是明确专人负责。指定专人负责数据更新和维护,对照数据校验规则,利用系统不同模块和功能开展



市场监管之窗

## 济阳区市场监管局开展五一节前特种设备安全检查活动

本报4月18日讯(通讯员 张桂燕 李国玉) 为加强五一节前特种设备安全监察工作,结合开展“泉”在济南过五一系列活动,近日,济阳区市场监管局开展五一节前特种设备安全大检查活动,拧紧特种设备“安全阀”,保障节日期间特种设备安全运行。

此次大检查,突出重点场所、重点单位、重点设备,采取查阅资料和现场检查的方式。在查阅资料过程中,监察人员重点查看特种设备使用单位的安全管理制度和安全应急预案是否健全,落实“日管控、周排查、月调

度”工作机制记录、设备定期检验维护记录、气瓶充装记录、相关人员安全学习培训记录等资料。在现场检查中,监察人员着重查看作业人员持证上岗及安全操作、安全附件装置和警示牌(语)、设备安全运行、气瓶安全充装等情况。检查中,监察人员对发现的各项记录不规范、作业人员操作不规范等安全风险问题,指导并责令限期整改,杜绝特种设备一切安全隐患。

目前,出动监察人员70余人次,检查特种设备使用单位26家、各种特种设备150余台/套,督促整改安全风险问题15个。

## 济阳区市场监管局开展眼镜制配场所计量专项检查

本报4月18日讯(通讯员 张桂燕) 为规范眼镜制配行为,加强计量监管,维护儿童、青少年等消费者的合法权益。近日,济阳区市场监管局开展眼镜制配场所计量专项检查行动。

监督检查中,检查人员查看了正在使用的验光仪、焦度计、角膜曲率计等强制检定计量器具是否定期检定、是否有检定证书、是否粘贴计量检定合格标志,计量器具是否有许可证标志、编号、出厂合格证书,是否建立计量器具管理制度和管理保养台账。检查中,积极向经营者宣传

《中华人民共和国计量法》《眼镜制配计量监督管理办法》等相关法律法规,督促经营者守法诚信经营。

目前,检查眼镜制配主体7家,检查验光仪、验光镜片箱、焦度计、角膜曲率计等器具35台次,对发现的2家计量器具超期未检定情况,检查人员当场责令停止使用并下达《责令改正通知书》。

下一步,区市场监管局将加强眼镜制配场所的监督管理,持续提升眼镜制配行业计量管理水平,为防范儿童青少年近视“二次伤害”提供坚实保障。

## 南非友人到仁风体验采摘乐趣



南非友人体验西瓜采摘乐趣。

本报4月18日讯(通讯员 营秀钱) 芳菲四月,济阳仁风富硒西瓜陆续成熟,旅游采摘正当其时。14日上午,仁风镇惠和家庭农场内,前来采摘体验的人络绎不绝,来自南非的贝克斯,沉浸式体验西瓜采摘乐趣,近距离感受仁风镇乡村振兴的发展成果。

贝克斯一行很早就来到采摘园,在工作人员的指引下参观了西瓜种植大棚。掀起西瓜大棚的帘幕,浓郁的瓜香就扑鼻而来,一排排吊起来的瓜蔓整齐排列,一个个饱满圆润的西瓜沉甸甸地坠在瓜蔓上,色泽光亮,外形饱满,让人垂涎欲滴。贝克斯在瓜农的指导下在大棚里认真地挑选、采摘,由于棚

内气温很高,热得直冒汗,但仍然非常高兴,他觉得自己动手采摘的劳动果实很有成就感。

采摘结束后,贝克斯和朋友们在棚外休息,瓜农热情地请他们吃西瓜,弹指可破,入口即化,甜爽可口的富硒西瓜一下子就俘获了他们的味蕾。“西瓜真甜,太独特了,在南非从未见过黄瓤西瓜”贝克斯对仁风富硒西瓜赞不绝口。

游在乡村,重在体验,通过沉浸式体验,南非友人深刻感受到仁风镇生机勃勃的乡村振兴新图景。贝克斯表示,这里的人民友好热情,自己回去后一定要把这次的经历告诉身边的人,让更多人走进仁风,了解仁风,爱上仁风。